

雨水退场,气温逐步回升

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 雨水退场,阳光到来,30℃的气温又来了。据市气象台预计,今明两天我市多云为主,早晚有(轻)雾;18日有雷雨天气,局地伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。需注意交通安全和防范局地强对流天气。

预计,16日,多云,早晚有(轻)雾或零星小雨,22℃~30℃;17日,多云为主,早晚有(轻)雾,24℃~

32℃;18日,多云,有分散(雷)阵雨,局部大雨,23℃~29℃;19日,分散阵雨转多云,24℃~31℃。展望20日到21日,多云为主,25℃~32℃。

雨水退场,气温逐步回升,但早晚仍较清凉,请注意适时添衣。气象部门还提醒,早晚能见度低,需注意交通安全;注意防范局地雷电和短时大风引发的安全风险;沿海海面部分时段风力较大,需注意海岛旅游、海上作业和海上交通的安全。

“国际博物馆日”即将到来 茂南博物馆开展系列纪念活动



通讯员杨振文 摄

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员杨振文 茂南区博物馆开展一系列活动,迎接5月18日“国际博物馆日”的到来。昨日上午,该馆在位于鳌头镇的茂南区红色教育基地门口,开展了一场以“可持续美好生活”为主题的纪念活动。茂名市第四中学高一级200多名学生和鳌头镇100多名干部群众参加了活动。

当天的活动,除组织广大干部师生群众参观博物馆,了解博物馆历史沿革等知识外,该馆还摆放了66块活动展板,分4个部分11单元展出,内容十分丰富,供大家参观学习。

这次活动收到了良好的效果。1名学生代表表示,参加这次活动很有意义,很受教育,要珍惜来之不易的美好生活,好好学习,将来报效祖国。

30名市名中医荣获首届“茂名市名中医”证书

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员陈俊霖 近日,首届茂名市名中医证书颁发仪式在市卫健局9楼会议室举行,为30名市名中医颁发证书。

近年来,全市紧紧围绕“创建中医药强市”目标,加快推进中医药传承创新发展,涌现出一批扎根基层、服务人民、医德高尚、技术过硬的优秀中医药人才。为树立榜样、激励进取、鼓励创新,按照从严把关、确保质量的原则,经市中医药振兴计划工作领导小组办公室按程序评选,市政府决定授予王霞等30位同志首届“茂名市名中医”称号,并在全市予以通报和颁发证书。

据了解,首届茂名市名中医是我市中医药战线的杰出代表和宝贵财富,是中医药文化的传承者,是中医药事业发展的见证者和推动者。长期以来,以首届名中医为代表的广大中医药工作者奋战在临床、科研、教学一线,心系岐黄、服务人民,树立了心怀大爱、大医精诚、仁心仁术的楷模。特别是在抗击新冠疫情中,广大中医药工作者闻令而动,日夜奋战,在医疗救治、社区防控等方面发挥了特殊作用,作出了重要贡献。接下来,希望全市中医药工作者为推动中医药强市建设以及建设健康茂名、幸福茂名作出更大的贡献。

市老促会将黑叶荔枝嫁接换种技术送到田间地头

茂名晚报讯 记者赖碧怡 通讯员林保 近日,茂名市老促会在电白区林头镇赤岭老区科技兴果示范基地(茂名市加禾生态农业有限公司)举办黑叶荔枝嫁接换种技术培训班。

当天,林头镇赤岭、那美、北沼等3个村的荔枝种植大户、农民专业合作社成员、农村致富带头人等60多人参加了培训班,共同学习了荔枝嫁接换种技术辅导课和实地操作传授黑叶荔枝嫁接技术,学员们纷纷表示受益匪浅。

市老促会对如何做好老区黑叶荔枝嫁接换种,大力高质量发展特色荔枝产业提出了三点殷切希望:要提高对黑叶荔枝嫁接换种的认识,运用科技兴果技术,对黑叶荔枝进行品种改良、嫁接荔枝新品种,提高荔枝种植经济效益,树立良好品牌。要学习好、领会好、掌握好黑叶荔枝嫁接换种的技术,荔枝高品质。要加大荔枝特色产业高质量的发展,着力在种植、保鲜、加工、销售、文旅等方面下功夫,全链条提升荔枝特色产业高质量发展,实现老区群众和村集体持续增产增收,全面推进茂老区乡村振兴高质量发展。

电白高铁站积极参与防灾减灾宣传



学习应急救护技能。

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员崔耀家 宋晓昆 文晓晴 为加强防灾减灾主题宣传,增强全民防灾意识,日前,电白高铁站党团青年联合肇庆工务段电白工区,来到电白区水东街道东湖公园广场,参加电白区政府组织的全国防灾减灾日宣传活动。

本次活动的主题是“防范灾害风险、护航高质量发展”。活动现场布置了主席台、展台和众多展位,展台大屏幕循环播放应急救援大队水上救援的演练视频;红十字会志愿者现场教学,普及急救知识和技能培训;电白高铁站党团青年主动参与现场各类活动,了解防灾减灾相关知识,实操心肺复苏术、自动体外除颤仪(AED)操作等急救知识和技能。

在电白高铁站展位,工作人员根据市民群体的特点和群众对铁路“12306”APP的了解程度,积极宣传铁路“12306”APP便捷功能,解答市民群众对购票、检票进站、改签退票等一系列的相关问题,同时发放精心准备的礼品和宣传手册。

通过本次活动大家普遍认识到,要增强忧患意识和责任意识,建立起科学高效的防灾减灾治理体系,学习掌握应对灾害的知识和技能,提高自救互救和避险逃生能力,同时要增强高铁站与其他相关单位在紧急情况下的联动,建立起防灾减灾应急联动响应系统,才能保障城市系统正常运行,保护好人民群众的生命财产安全和国家安全。

法院干警发动围观群众及时救助摔倒老人 就地取材宣传《民法典》

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员林丹丹 近日,信宜法院朱砂人民法庭庭长郭喜仍乘车路过207国道朱砂镇某敬老院路段时,发现一名老人瘫坐在路旁,发动围观群众及时救助,并现场说法,宣传《民法典》。

“注意安全,靠边停车!”原来,当日路边坐着一位老人,不知因何事一直喘着粗气却站不起来。不远处围观的群众因为不确定情况,不敢贸然上前。郭喜仍当即下车,来到老人身边,向老人表明党员干警的身份,细致询问老人情况。老人表示,他居住在附近的某敬老院,向敬老院请示后出来购买自己喜欢的菜式。谁知回程因体力不支摔倒在路边,用尽全力仅能坐起,所以一直瘫坐在路边。

郭喜仍赶忙招呼群众上前一起将老人挪动到安全的地方,有些群众劝说“小心做好事给自己惹

麻烦”。郭喜仍大声说道:“我是法院工作人员,有我在,大家放心帮忙!”听闻郭喜仍的话,几名热心群众纷纷上前协助。

此时,敬老院院长闻讯赶来,当即拨通120呼叫救护车。救护车来到后,大家帮忙把老人移到担架床上。老人握住郭喜仍的手说:“法官,我知道我的情况别人有所顾虑,谢谢你带头帮助我,给大家作出了榜样!”围观群众纷纷竖起大拇指,对其表示赞许。

救护车走后,郭喜仍对刚才好言相劝的群众表示理解和感谢,并就地取材给围观群众进行普法,阐明《中华人民共和国民法典》第一百八十三、一百八十四条的规定,告诉群众有《民法典》为大家的见义勇为“撑腰”。郭喜仍还详细讲述如何在做好事的过程中保存证据、保护自己的合法权益,引导现场群众善做好事、巧做好事。